

“素人”被点名，立马变“红人”

《幸福晚点名》收视率排名第一，草根也能变成明星

据最新出炉的央视索福瑞收视率调查显示，5月电视综艺节目收视率排名中，江苏卫视的《幸福晚点名》收视率居深夜档节目的榜首。《幸福晚点名》这一档节目没有名主持、没有明星嘉宾，也并非选秀节目，光靠新锐的话题、麻辣的风格便成功吸引了年轻人的注意。主持人李艾和彭宇的“长短脚组合”站在一起有奇妙的化学反应；15名个性鲜明的“幸福代表团”成员，更是从默默无闻的“素人”变成了网络“红人”，草根的力量再一次在电视上得到彰显。



“长短脚组合”主持风格十分自然，李艾的小眼睛和彭宇的个头是节目上永远奏效的笑料

台湾模式经历“本土化”

2009年12月，江苏卫视首次爆出台湾“综艺教父”王伟忠即将加盟，打造一档综艺节目，接棒热播的《谁敢来唱歌》。王伟忠和詹仁雄是台湾著名的综艺制作人，曾经打造过《康熙来了》《大学生了没》等节目。这次，王伟忠带着整个策划团队来到江苏，和《人间》的制作团队着手研究新节目。

“我们的团队擅长讲故事，做综艺节目没有经验，从王伟忠的团队身上学了很多策划、选人的方法，明白了节目的制作方向。”《幸福晚点名》主编周璐璐说，新节目最初的定位是翻版《大学生了没》，后来进入具体制作环节时，《人间》团队很快便发现大陆播出需要本土化：样片中的“美女厨房”环节最终被拿掉了；内容也由节目之初的“夜店”之类话题，向更为学生化的方向靠拢。

“素人”入驻代表团

《幸福晚点名》每一期节目都有15名“幸福代表团”成员，他们就不同的话题发表针锋相对的观点也成为节目最好玩的部分。15名“幸福代表团”成员来自全国各地，他们大多20岁左右。王伟忠给代表团的定位就是“素人”，即没有太多演艺经验的普通人。

小有名气的雷雷就是这么一个“素人”。他真名叫秦且逸，是南京师范大学新闻与传播学院的学生。他参加节目的经历绝对算得上阴差阳错：去年冬天，《幸福晚点名》的台湾策划团队过来面试选手，原本面试安排10点开始，没想到航班提前到达，节目组临时找人过来“暖场”，雷雷的师姐在节目组工作，便拉着他一起过来帮忙。这时雷雷连面试的是什么节目都不知道，但还是吸引了节目组的注意力，成功入选“幸福代表团”。

口头禅是“我很漂亮”的胖女生“大王”则是节目组去学校选人



互相拆台是幸福代表团常玩的一招。经常叫嚣“拿多少钱说多少话”的雷雷（前排右二）和演技浮夸的“谐星”大王（二排右一）都已经“涨工资”了

的时候，被老师推荐过去的。大王曾经参加过“康熙盛典寻找接班人”活动，接触过王伟忠的团队，大王在镜头前的表达能力很好，还会搞笑的歌舞表演，也成了“幸福代表团”的常驻成员。

1000元录三期，能者翻倍

雷雷经常挂在嘴边的一句话就是：“拿多少钱说多少话”，他最经典的一个镜头就是争得面红耳赤，用扇子使劲扇：“抢得热死了，我很着急，很怕说不上话，节目组不给钱。后来涨钱了，更是感恩戴德，我又没有别的才艺，只能多说话。”令人好奇他这么能说，究竟拿了多少钱。

记者了解到，“素人”的录制成本比较低，代表团成员最初的报酬是1000元三期（包吃住包路费），后来节目组会根据每个人的表现来加薪，最高的会翻倍。每个代表团成员都有各自的位置，雷雷负责“引爆”，大王则是“谐星”，还有成熟型、文静型、漂亮型、犀利型的，每一期节目都是各种不同类型的成员搭配起来，上过节目的代表团成员已经超过100人，其中30多人是相对固定的班底。“我们走的就是平民路线。”周璐璐说，“只要你足够努力，每个人都可以上电视，每个人都可以表现自己，每个人都可以红。”

快报记者 李谷

韩寒郑重否认结婚

坦言郭敬明是年轻人的楷模

日前，黄晓明和韩寒亮相上海。作为华谊当红女星，黄晓明透露已经买下郭敬明的小说《幻城》的电影版权，打算拍成电影。他还现场向韩寒发出邀请，希望他能和郭敬明一起参加演出，未料却遭对方拒绝。

作家韩寒近年鲜有新作，但因为犀利的博客，也被邀参加了当天的活动。认同他影响力的还有美国《时代》周刊，该杂志在不久前评韩寒为中国最有影响力的文化名人。韩寒首度就此公开回应，“这件事挺尴尬，因为《时代》也不过就是美国的一本杂志，为什么别人评一个名人，大家就当真了呢？”

一向不齿郭敬明的他，还表现出少有的“公平”。被邀出演《幻城》时，他虽然一口拒绝，却也表示，“大家也别老拿郭敬明说事，毕竟他也是为了赚钱和出人头地而努力，也算是年轻人的楷模。”

韩寒和女友在不久前被媒体曝光了恋情，结果很快传出两人在5月3日结婚的消息。不过，韩寒郑重否认，“绝对没有此事，如果我们真的结婚了，肯定会告诉大家。”他还大方表示，自己希望以后能有3个小孩。因为喜欢罗大佑的歌曲《野百合也有春天》，所以3个小孩的名字分别叫“韩小野”、“韩小百”和“韩小合”。

至于自己身为作家，却频频出现在报端网络的娱乐版，韩寒有些无奈，“从新闻的角度上来说，我是‘被娱乐’的人物。我无法给自己定位什么，无论你怎么做，做了些什么，最后都会在娱乐新闻的那一栏里看到自己。”

天府早报



韩寒

《柳毅传书》打造艺术精品

继南京市话剧团的作品《平头百姓》入选国家舞台艺术精品工程剧目30强初选剧目后，今年，南京市越剧团的《柳毅传书》也获此殊荣，入围30强初选剧目。昨天，该团召开打造国家舞台艺术精品工程剧目《柳毅传书》的动员大会，记者从会上获悉，今年七月，该作品将赴京演出参赛，力争入围文化部2008—2009年度国家舞台艺术精品十台剧目十强。如入选十强成功，这将填补南京至今还没有国家舞台艺术精品工程剧目的空白。

快报记者 应嘉轩

《梁祝》粉丝要求加座

今晚，“全国昆曲优秀剧目展演周”将在南京拉开序幕。作为展演周的首场演出，江苏省昆剧院倾力打造的昆剧《梁山伯与祝英台》今晚七点半在紫金大戏院上演。昨天记者获悉，本场演出的门票早已销售一空，但还有很多昆曲迷没有买到票，大约200多位昆曲迷向主办方报名，要求加座。记者采访省昆副院长李鸿良得知，这场演出的门票在上个月20日左右开票，短短一周票就卖光了。李鸿良表示，他也在为加座的事想办法，此外，他还为实在买不到票的网友支招，“这场《梁祝》的演出会在‘环球昆曲在线’网站直播，打开这个网站就能看到。”快报记者 沈梅

余秋雨有望再评青歌赛

“于丹接替”一说系子虚乌有

日前，有关于丹接替余秋雨出任“青歌赛”评委的传言沸沸扬扬。昨日，经记者调查证实，余秋雨仍将连任第14届“蓝色经典·天之蓝”CCTV青年歌手电视大奖赛的综合素质评委，“于丹接替”一说纯属子虚乌有。

助理“漏口风”

“央视派专人赴沪邀请”

确定恢复“青歌赛”文化味后，谁来当考官成了大众最关心的事。此前，本届“青歌赛”新闻发言人秦新民口风甚紧，“现在一切都还没有定”，9日“青歌赛”个人单项赛即将开战，坊间呼声最高的要数“文化超女”于丹。可就在昨天记者意外获悉，“青歌赛”组委会已派人赴上海邀请“老熟人”余秋雨再度出山。

昨日下午，记者辗转联系上余秋雨助手金先生。告知采访意图后，金先生搪塞道，“这要问央视”。但当记者透露“消息正是从央视传出”时，金先生“哦”了一声后证实，“青歌赛”组委会确实已派专人赴上海，邀请余秋雨出山。

金先生表示，央视邀请余秋雨继任评委，说明广大观众对于余秋雨的喜爱与认可。至于余秋雨将有怎样的突破？金先生说，“具体要根据央视‘青

歌赛’的要求”。

据悉，余秋雨日前正忙于四处讲学，修改旧著，“具体时间还在协调”。

央视“未否定”

“我只能说可能性相当大”

作为“青歌赛”发言人，秦新民从不把话说死。记者开门见山，“余秋雨已经答应出任‘青歌赛’评委了！”秦新民并不急于肯定，“还没最后敲定，我只能说可能性相当大”。记者注意到，“相当”两字格外重读。

此后，记者问道，“余老师的点评风格，与往年会有怎样变化”，秦新民并未回避，“风格要根据整体题目内容而定，相比前几年难度程度会更均衡，集中体现在对艺术素质的考核。”

知情人“泄密”

“从来没听说过要请于丹”

随后，记者将余秋雨出山的消息透露给央视“线人”，该“线人”语调上扬，“就是嘛，从

头到尾就没听说过要邀请于丹当评委。余秋雨是‘青歌赛’的一大看点，怎么可能不请他？”

而据分析，于丹好歹也是个文化红人，就算只是群众的呼声，也可以认为“青歌赛”的话题与收视贡献力量。记者发短信求证于丹，截至发稿时一直未有回复，想必是根本不想趟这滩浑水。

武汉晨报



余秋雨